
 

 

  

 

Deloitte Taiwan  |  T&L  |  3 January 2025 

 

 

稅務快遞 

財政部 113 年 12 月 31 日公布修正「薪資所得扣

繳辦法」 

 

為配合113年8月7日修正公布所得稅法部分條文修正扣繳義務人規定自114

年1月1日施行，財政部爰修正薪資所得扣繳辦法（以下稱本辦法）全文，

修正要點如下： 

 

重要項目 重點內容 

授權依據 

(第1條) 

本辦法依所得稅法第 88 條第 4 項規定訂定之。 

適用範圍 

(第2條) 

薪資受領人為選定或依第6條第1項適用扣繳率標準第2條

第1項第1款第2目規定按全月給付總額扣取一定比率以外

之中華民國境內居住之個人。 

選定依第五

條規定扣繳

稅款應填報

免稅額相關

資料之規定 

(第3條) 

• 薪資受領人選定依第5條規定扣繳稅款，即依受領人

有無配偶及受扶養親屬人數，按薪資所得扣繳稅額表

列應扣稅額扣取稅款者，應向扣繳義務人填報免稅額

申報表； 

• 年度中如有異動，應於發生之日起算十日內，填報免

稅額申報表通知扣繳義務人。 

扣繳義務人

辦理內部作

業之說明 

(第4條) 

• 扣繳義務人接獲薪資受領人填報之免稅額申報表，應

單獨列冊記載； 

• 遇有異動通知者，並應辦理異動。 

https://gazette.nat.gov.tw/EG_FileManager/eguploadpub/eg030246/ch04/type1/gov30/num13/Eg.htm
https://www.ntbca.gov.tw/singlehtml/a15c33c827e4470c9263930ab2087812?cntId=822c27718d4c4cb8beaf536773e81dca#gsc.tab=0
https://www.ntbca.gov.tw/singlehtml/a15c33c827e4470c9263930ab2087812?cntId=822c27718d4c4cb8beaf536773e81dca#gsc.tab=0
http://www2.deloitte.com/tw/tc.html
http://www2.deloitte.com/tw/tc.html


薪資所得扣

繳稅額表 

(第5-6條) 

• 薪資受領人已填報免稅額申報表者：扣繳義務人應按

薪資所得扣繳稅額表列應扣稅額扣取稅款。遇有異動

情形，為結婚或增加受扶養親屬人數者，應自其異動

發生之月份起，依異動情形辦理扣繳；為離婚、配偶

死亡或減少受扶養親屬人數者，應自次年一月一日

起，依其異動情形辦理扣繳。 

• 按月給付之薪資，受領人未填報免稅額申報表者：扣

繳義務人應依各類所得扣繳率標準第2條第1項第1款

第2目規定，按全月給付總額扣取百分之五。 

薪資所得免

扣繳及免申

報金額 

(第7條) 

• 免扣繳金額（仍應列單申報）： 

1) 按月給付之薪資，每月應扣繳稅額不超過新臺幣

二千元者； 

2) 兼職所得及非每月給付之薪資，扣繳義務人每次

給付金額未達薪資所得扣繳稅額表無配偶及受扶

養 親 屬 者 之 起 扣 點 （ 114 年 度 ， 未 達 88,501 元

者），或碼頭車站搬運工及營建業等按日計算並

按日給付之臨時工。 

• 免申報金額：對同一納稅義務人全年給付金額不超過

新臺幣一千元者，免予申報。 

施行日期 

(第9條) 

本辦法自114年1月1日施行。 

 

勤業眾信觀點 

本次修正薪資所得扣繳辦法主係因應所得稅法優化所得稅扣繳制度之

修正及配合法制體例酌修文字，並無重大修正。另 114 年度薪資所得扣

繳稅額表已公布，與 113 年度相同。提醒扣繳義務人須依規定辦理薪資

所得扣繳事宜，以免受罰。 

 

若有疑問或相關意見，歡迎您與我們聯繫。 

聯絡資訊 

張瑞峰執業會計師 
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